C. lecrakoB Tema 2. KBampaTHelil TpexduieH B 3aauax C MapaMmeTpoM

2.1. UccaenoBanue TUCKpUMHUHaHTa U popmy.aabl Buera

Ynpaxuenus 2.1.

1. a) Haiimute Bce 3HaueHus mapameTrpa a, Ui KaXIOro M3 KOTOPBIX OOJBIINN KOpPEHb

ypaBHeHus X’ —(6a—1)x+9a°—3a=0 B 9 pa3 Gomnblie, 4eM ero MEHBIINI KOPEHb.

6) Haiimute Bce 3HaueHHs napaMerpa a, A KaXIOTO M3 KOTOPBIX MEHBIIWNA KOpPEHb

ypaBHenus X° —(8a—3)x+16a*—12a=0 B 10 pa3 MeHbIIe, 4eM ero GONBIINI KOPEHb.

2. a) Haiinute Bce 3Ha4yeHWs mapameTpa a, UIS KaXIOro M3 KOTOPBIX OOJBINHI KOPEHb
ypaBHenus X’ —(10a—19)x +25a° —95a+90 =0 mensbue 7.

0) Haiinute Bce 3HaueHWs mapamerpa a, JUIS KaXIOrO K3 KOTOPBIX OOJBIIMK KOpEHb
ypaBHenus X° —(4a—7)x+4a*—14a+12=0 mensme —4.

3. a) Haiinure Bce 3HayeHHWs] mapameTpa @, AN KaXKIOTO W3 KOTOPHIX ypaBHEHHUE

2 2
(x+2a) +(x—6a)” =200 nmeer Ba Pa3IUYHBIX KOPHS, CPEIHEE apHPMETHISCKOS KOTOPEIX PABHO
2.

6) Haiigure Bce 3HaueHMss mnapameTrpa a, A8 KaXAOIO U3 KOTOPBIX ypaBHEHHE

2 2
(x—2a)" +(x—4a)” =242 nmeer Ba PA3IU4HBIX KOPHS, CPEIHEE apHPMETHISCKOE KOTOPEIX PABHO
-3.

4. a) Halimute Bce 3HaueHWs TMapaMeTpa a, s KaKIOro H3 KOTOPHIX OTHOIIEHWE

TMCKPHIMHHAHTA ypaBHeHHs aX’ + X+ 2 =0 K KBaJpaTy pa3sHOCTH ero KOpHeil paBHO 8—2a.

6) Haiigute Bce 3HadeHUs napaMeTpa a, Aad KaXIoro M3 KOTOPBIX OTHOIICHHEC

JMCKPHMMUHAHTA ypaBHeHHsl aXx’ — X +4 =0 Kk KBaJpaTy pa3sHOCTHU ero KopHeil pasHo 4a+12.

5. a) Haiinure Bce 3HaueHus mapamerpa a, HOPU KaXJIOM M3 KOTOPBIX YypaBHEHHUE

(a - 2) X2 — 2(a - 2) X+3=0 uMeeT eIMHCTBEHHBII KOPEHb.

06) Haiinure Bce 3HaueHHs TmapameTpa a, IMPH KaXIOM M3 KOTOPBIX ypaBHEHHUE

(a + 3) X -2 (a + 3) X—5=0 umeeT eqUHCTBEHHBIN KOPCHb.

6. a) Haiinute Bce 3HauyeHHMs mapaMeTpa a, MNPH KaXIOM U3 KOTOPBIX ypaBHEHHE

ax® +4x +a =3 umeeT 6oee OJHOTO KOPHS.

6) Haiinure Bce 3HaueHus mapamerpa a, MpH KaxI0M M3 KOTOPBIX ypaBHeHHe ax’ +6X+a=8
uMeeT 0oJiee OJHOTO KOPHSL.

7. a) Haiinure Bce 3HaueHus napaMmerpa a, NOpU KaKIOM M3 KOTOPBIX YypaBHEHUE

(ax2 - (a2 + 16) X +16a) \JX+5=0 nMeeT pOBHO [Ba Pa3IMYHEIX KOPHSL.
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0) Haiinure Bce 3HayeHHWs Tmapamerpa a, MPH KaXIOM M3 KOTOPBIX ypaBHEHHUE

(ax2 - (a2 + 9) X+ 9a) VX +4 =0 uMeeT poBHO J1Ba PA3IMYHBIX KOPHS.

8. a) Haiigute Bce 3HaYeHUS nmapaMeTpa d, IIpU KaXIOM H3 KOTOPBIX HEPABEHCTBO

(a2 — 1) x* + 2(a —1) X+1>0 BBINOJIHEHO MPH JIOO0M 3HAUCHUH X .

06) Hailigure Bce 3HaueHus mnapameTpa @, NOpU KaXKIAOM U3 KOTOPHIX HEPaBEHCTBO

(a2 - 4) X*+2(a+2)X—1<0 BBIIOIHEHO IPU TH06OM 3HAYCHUH X .

9. a) HalinuTe Bce 3HaueHuUs mapameTpa a, IpH KaXXJI0M U3 KOTOPBIX MOJYJIb pa3HOCTH KOPHEH

ypaBHeHHs X° —6x+a’ —4a+12 =0 npuHUMaeT HanboIblIee BO3MOKHOE 3HAUCHHE.

0) Haiingute Bce 3HaueHus mapaMeTpa a, MpH KaKIOM M3 KOTOPBIX MOAYJb PA3HOCTH KOpPHEH

ypaBHeHus X’ +4x—a’+6a—7=0 npuHIMaeT HaUMeHbIIee BO3MOKHOE 3HAUCHHE.

10. a) Haiinure Bce 3HaueHHWss NHapameTpa @, HpPU KaKIOM H3 KOTOPHIX YpaBHEHHE

x* + 2(a2 +7a+ 3) X+9=0 umeer aBa pa3TUYHBIX MOJOKUTEIBHBIX KOPHS.

6) Haiinure Bce 3HaueHuss mapameTrpa a, IMPU KaXIOM M3 KOTOPBIX YypaBHEHHUE

x* + 2(a2 —b6a— 3) X+16 =0 umeeT Ba pa3MYHBIX OTPUIATEIBHBIX KOPHSI.

11. a) Haiinute Bce 3HaueHHss nHapameTpa @, HOPU KaXIOM H3 KOTOPBIX YpaBHEHHE

ax® — (a + 1) X +2a’ —5a—3=0 umMeeT aBa KOPHS Pa3HBIX 3HAKOB.

0) Haiinure Bce 3HayeHuss mapameTrpa a, MpPU  KaXIOM W3 KOTOPHIX ypaBHEHUE

(a2 —a— 2) x> —x+a’+a—2=0 umeeT 1Ba KOPHS Pa3HBIX 3HAKOB.

12. a) Haiingutre Bce 3HaueHus mapameTpa a, NP KaKIOM U3 KOTOPBIX YpaBHEHUE

4cos’ 3x — 4(a - 3) cos’ 3Xx—2a+5=0 umeeT X0Ts Obl OJMH KOPEHb.

0) Haiinure Bce 3HayeHuss mapameTpa a, IPU KaXJIOM M3 KOTOPBIX YypaBHEHHUE

4sin*5x — 4(a +1)sin2 5X—2a—-3=0 umeeT X0Ts OBI OJIH KOPCHb.

13. a) Haiingutre Bce 3HaueHus napameTpa a, NP KaKIOM U3 KOTOPBIX YpaBHEHHE

cos’ X — (a + 2)COS2 X—a—3=0 wumeer XoTs ObI OJMH KOPCHb, U YKAKUTE KOPHU ypaBHEHUS IS

Ka’KJI0ro 13 HalACHHBIX 3HAYEeHHH a.

6) Haiigure Bce 3HaueHus MapaMmeTpa a, 0OPU KaKIOM M3 KOTOPBIX ypaBHEHHE

sin* x + (a — 6)Sin2 X—4a+8=0 umeer XOTs OBl OIMH KOPEHb, U YKKUTE KOPHU YpaBHEHUS IS

KaKJI0ro U3 HalACHHBIX 3HAYCHUH d.

14. a) Haiinutre Bce 3HaueHus napameTpa a, NP KaXKIOM U3 KOTOPBIX YpaBHEHUE

cosl4x + 2(5& + 9)sin 7x—110a+43=0 umeet XOTsI ObI OJIUH KOPCHb.
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0) Haiinure Bce 3HayeHuss mapameTrpa a, 0P KaXIOM M3 KOTOPHIX ypaBHEHUE

C0S18x + 4(a —1)sin 9x —20a+69 =0 umeer X0OTs OBI OTUH KOPEHb.

15. a) Haiinure Bce 3HaueHus napameTpa a, I[PU KaKIOM U3 KOTOPBIX YpaBHEHHE

COS2X —2 (a + 1) cosXx—4a—11=0 umeer X0Ts Obl OJJUH KOPEHb, U YKAXKUTE KOPHU YpAaBHEHUS IS

KaXKJIOT'0 U3 HAWJIEHHBIX 3HAYECHUHN d.

6) Haiinure Bce 3HayeHus mapameTrpa a, IMPU KaXIOM M3 KOTOPBIX YypaBHEHHUE

COS2X + (2a + 9)sin X—5a—11=0 mmeer x0T OBl OJUH KOPEHb, M YKAKUTE KOPHH YPABHEHHS IS

KaKI0r0 U3 HalICHHLIX 3HAYCHUH d.

16. a) [nsg kaxgoro 3HAa4YeHWS MapamMeTpa &  HalauTe KOpPHU  ypaBHEHUs

arcsin((a—1)x—1-(a-1)x*)+arcsinx =0.

6) Jlisi Kak/10r0 3HAYCHHS TapaMeTpa a HaliluTe KOpHH ypaBHeHus arcos (ax’ — (a + 1)x + 2)
+ arcos (—x) = .

17. a) Haiinure Bce 3HayeHWs mapaMerpa a, Ui KaXAOro M3 KOTOPHIX YpaBHEHHE
2x* —6X+3

——————— =2a+1 umeer x0T ObI OZIUH KOPEHb.
X°—3x+4

0) Haiinure Bce 3HaueHHMs mnapamerpa @, IS KKIOTO M3 KOTOPBIX YpaBHEHUE
X —4x+3 _ a+2
X —4x+7 3

HMEET XOTS OBl OAVH KOPCHb.

18. a) Haiingute Bce 3HadYeHMS napaMeTpa a, AJId KaXIOoro M3 KOTOPBIX YpaBHCHHE

2a+1)x“—-2(a+5)x+18a+9
2
x? —5x+9

=3a umeeT XOTs Obl OJJUH KOPEHb.

6) Haiinure Bce 3HaueHuss mapameTpa a, IS KaXAOrO0 U3 KOTOPBIX ypaBHEHHUE
(a+1)x*+(5a+4)x+9a+9
X? +5X+9

=2a uMeeT XOTs OBl OJIUH KOPEHb.

19. a) Haligute Bce 3Ha4YeHUs mapameTpa a, Uil KaKIOTrOo U3 KOTOPBIX MpsMas Yy =a HMEeT
tg® x +11

XOTs1 OBbI OJIHY OOIILYIO TOUKY C rpaukoM QyHKIHH Y = 3t T
gX—

6) Haiinure Bce 3HaueHus mapamerpa a, s K&KAOTO U3 KOTOPBIX MpsMas Y =a HMMEeT XOTS

tg® x +14

OBl O/THY OOIITYIO TOUKY ¢ TpaduKoM PyHKIUH Y = —— .
4tgx+1

20. a) Haiigure Bce 3HadeHWs mapameTpa a, MPH KaXIOM M3 KOTOPBIX YpaBHEHHE

16" + (3a2 +5a+ 7) -4* —2a+3=0 umMeeT eIMHCTBEHHBII KOPEHb.
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0) Haiinure Bce 3HayeHHWs Tmapamerpa a, MPH KaXIOM M3 KOTOPBIX ypaBHEHHUE

49" + (3&2 —a+ 3) -7*—a—2=0 uMeeT eAMHCTBEHHBIN KOPEHb.

21. a) Haiigure Bce 3HaueHUs mapameTpa a, NPU KaXIOM M3 KOTOPBIX YpaBHEHUE

36* — (8a —1) .6 +16a° —4a—2 =0 nMeeT eTMHCTBEHHbIIl KOPEHb.

0) Haliqure BCce 3HayeHHMss mapamMeTpa a, MNPU KaKIOM U3 KOTOPBIX YpaBHEHHE
25 —(8a+5)-5" +16a” + 20a—14 =0 uMeeT eAMHCTBEHHBII KOPEHD.

22. a) Hailinute BCce 3HauYeHUSI napaMeTpa a, IIpd KaXIOM H3 KOTOPBIX HEPaBEHCTBO

4" — (3a —l) 2" +2a’+a—6<0 uMeer eMHCTBEHHOE PELICHHE.

06) Hailigure Bce 3HaueHMs mnapameTpa @, MpPU KaXJAOM U3 KOTOPBIX HEPABEHCTBO

9" —(3a-5)-3*+2a’—6a+4 <0 uMeeT EAUHCTBEHHOE PELICHHE.

23. a) Haiigure Bce 3HayeHMs mapamerpa &, HpU KaXIOM W3 KOTOPBIX OJUH W3 KOpHEH

ypaBHeHus 16* — (4a+3 +16a+1) -4* 4 4%*° =0 Gonblie APYroro B TPU pasa.

6) HaiinuTe Bce 3HaueHUs mapaMeTpa a, Npu KaKIOM U3 KOTOPBIX OJIMH U3 KOpHEH ypaBHEHUS

25" — (1253’l + 52a’3) -5 +5°*° =0 GombIle APYroro B 1Ba pasa.

24. a) Haiigute Bce 3HayeHHs] MapaMerpa a, MPU KaXIOM U3 KOTOPBIX YpaBHEHHE

logZ, X — (18a + 5) log, Xx+8la*+45a+6=0 wmmeer mgBa  pa3TMUHBIX  KOpHSA,  CpelHee

apupmMeTHIecKoe KOTopbix paBHo 105.

0) Haiinure Bce 3HayeHuss mapamerpa a, IMPH KaXIOM M3 KOTOPBIX ypaBHEHHUE

log;, X — (16a+19)log,s X+ 64a® +152a+90=0 nmeeT 1Ba pPAasNMYHBIX KOPHS, CpeIHEe

apudmeTHIeCKOe KOTOPHIX paBHO 8,5.

25. a) Haiinure Bce 3HaueHWs NapaMeTpa a, HOPU KaKIOM U3 KOTOPBIX HEPABEHCTBO

alog; x—(a—2)log, x—2<0 uMeeT eAMHCTBEHHOE PEIICHHE.

0) Haiigure Bce 3HaueHMs mnapameTpa a, MOpPU KaXJAOM U3 KOTOPBIX HEPABEHCTBO

alog; x—(a+3)log; X +3<0 uMeeT eMHCTBEHHOE PEIIEHHE.

26. a) Haiigure Bce 3HaueHUs mapamerpa a, JUId KaXJOro M3 KOTOPHIX CHCTEMa ypaBHEHUH

X—-3y=-1,
x* +6xy +9y* —10ax —30ay +125a° +60a+9=0

HMECT CIMHCTBCHHOC PCHICHUC.

6) Haiimute Bce 3HaueHWs] mapameTpa a, JUIsl KaXJ0ro M3 KOTOPBIX CHCTEMa ypaBHEHUI

{x+5y:3,

2 2 2 HMECT CAMHCTBCHHOC PCHICHHUC.
X“+8xy+16y” —8ax—32ay +25a° +12a+4=0

Kypnan «Maremaruka» Ne 10/2013



C. lecrakoB Tema 2. KBampaTHelil TpexduieH B 3aauax C MapaMmeTpoM
27. a) Haiinute Bce 3HaueHUs mapaMeTpa a, A KaxkIO0ro M3 KOTOPBIX MPH JO00M 3HAYCHHUU
X +az® = by,

HMEET XOTs OBl OJHO perteHue (X, Y; Z).
2bx+(b-6)y=8z+8 P (ayi2)

napameTpa b cuctema ypaBHeHUi

6) HafmnTe BCC 3HAYUCHUS ITapaMeTpa a, IJIg KaXaoro u3 KOTOPBIX IIpHU JII000M 3HAYEHUH
2bx+y=a,

HUMeET XOTs Obl OOHO pentenue (X, V; z).
(b-1)x+2z*+z=hy P (y:2)

napamerpa b cucrema ypaBHeHHI

28. a) Haiigute Hanboupliee 3HaYCHUE TTapamMeTpa a, Uik KOTOPOTo CYIIECTBYET XOTs ObI O/THA

napa (X; y) yncen X M Y TaKUX, uto X’ +2y° + Xy —ax+ay+a’<3.

6) Haﬁ,[[PITe HAaMMCHBIICEC 3HAYCHHE MHapaMeTpa a, AJI1 KOTOPOI'O CYLICCTBYET XOT: OBl OJHa

napa (X; y) upcen X M Y, Takux uto 2X° + 2y’ +xy—ax+ay+a’<2.

29. a) Haiimute Bce 3Ha4YeHUs mapameTpa a, Uil KaKIOro M3 KOTOPBIX CYIIECTBYET XOTS OBl

onma mapa (X; y) €ncen X m y Takux, uto X° — 4xy + 6y” + 2y + 2ysin na + sin’ na + 1 = 0.

0) HaiinuTte Bce 3HaueHMs mapaMeTpa a, A KaXJA0ro U3 KOTOPBIX CYIIECTBYET XOTsS Obl OJJHA

mapa (X; ) uncen X u y Takux, uro 11x° + 6xy + y* — 2x — 2xtg na + tg’ na + 1 = 0,

30. a) Haiizute Bce  mapwl ( X; y) gucen X WY  TakuX,  9TO

x* —xlog, (xy)—2x+0,5log; (xy)+2=0.

0) Haiigure BCE napsl ( X; y) ypcen X u y TaKHX, 4yTOo

log?, (xy)—4ylog,, (xy)+5y° +2y+1=0.

31. a) Haiigure Bce Tpoiikm (X;y;z) wumcen X, Y, Z Takux, 9TO

log; s x+2y? +10-9° + 2ylog, s X — 2y -3 - 23" +1=0.

0) Hatinure BCE TPOMKH (X; Y; Z) qucell X, Yy, yA TaKuX, qTO0

17-25* +log; y +22z° —8z-5* — 2.5~ 2zlog, y +1=0.

32. a) Haiinure Bce 3HaueHHWs mapameTpa a, IPU KAKIOM U3 KOTOPBIX CYIIECTBYET
CIMHCTBCHHAsT Tpouka (X;Y;Z) NEHCTBUTENBHBIX Yucell X, Y, Z, YJOBJICTBOPSIONIAS CHCTEME
X +y° =1,

ypaBHEHUH
X+y+z=a.

6) Haiinure Bce 3HaueHus mapamerpa a, IpU KaXKAOM U3 KOTOPBIX CYLIECTBYET €IMHCTBEHHAs
Tpoiika (X;Y;Z) IeHCTBUTENBHBIX uYuCcen X, Y, Z, YIOBICTBOPSIONIAs CUCTEME YpaBHCHUMN

X2 +4y* =x+y+1z,
X+2y+3z=a.
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(22=y)(y+2)=4y+9,

(x=3) +y+2=0,

x? + 2% = 4x,

z>0.

33. a) Pemte cucremy

2(y-2)(y-2)=2-2,

8x% + 1z =3xy,

6) Pemute cucremy ,
4x°+12° =4z,
z2<2.

34. a) Haiimute Bce mapsl (X; y) NEHUCTBUTENBHBIX 4YHMCENl X W Yy, AN KOTOPBIX

AX? + 2c08° y + 4xcos y — 4x + 2 = 0.

0) Haiigute Bce mapsl (X; y) NEHUCTBUTENBHBIX 4YHMCeNl X W Y, Ml KOTOPBIX

4x? + 2sin®y — 4xsiny + 4x + 2 = 0.

35. a) Haiigure Bce mapsl (X; y) NEUCTBUTENBHBIX YHUCEeT X W Y, JI KOTOPBIX

5sin® x + 2y% — 2ysin x — 8sin x — 2y + 5=0.

0) Haiinure Bce maps (X; y) JNEUCTBUTEIBHBIX 4YHCEI X HW Y, IS KOTOPBIX

5c0s° X + 5y? + 8yC0S X + 2c0s X — 2y + 2 = 0.
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